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Koreskedő i fj usagunk.

Hogy a kereskedelem mily fontos ténye­
zője a nemzetek jóllétének, azt minden gondol­
kodó ember jól tudja ; és mégis évtizedeknek 
kellett elmu niok, rriig nálunk az alkotmányos 
élet ujraébredése után a kereskedelmi érdekek 
az őket megillető méltatásban kezdtek részesülni. 

Az. összes szakoktatást tekintve, a kereskedelmi 
oktatás volt az utolsó a szervezésben s még 
ma is nem sok a kereskedelmi szakiskolák szá­
ma.

Igaz, hogy a kereskedelem nem az a fog­
lalkozás, a mit iskolában lehetne megtanulni, 
lévén az a legnagyobb mérvben gyakorlati, a 
hol nem a doktriner elvek, hanem a siker a 
legfőbb kritérium ; de azt tagadni nem lehet, 
hogy egy nemzet egységes, helyes, nemzeti ala­
pokra fektetett kereskedelmének az irányt mégis 
csak az egységes, helyes szakoktatás adja meg.

Az is igaz, hogy valamely nemzet kereske­
delmi jellegét legelső sorban annak geográfiái 
kedvező helyzete adja meg ; ezt legjobban bizo­
nyítja a parexcelience kereskedő nemzetek pél­
dája, mint pl. az ókorban a phoenicziaiak, az 
újkorban pedig az angol és holland nép ; de az 
bizonyos, hogy a kellő szakképzettség jelenté­
keny lendületet képes adni a kereskedelemnek 
minden népnél bármilyen földrajzi fekvés mellett 
is. Lám a maroknyi zsidóság a világ minden 
zugában sikerrel űzi a kereskedést, ha még oly 
kedvezőtlen földrajzi viszonyok közt van is, mert 
a természeti hajlamot korán fejleszti már a

zsenge ifjúban is. De tanúságot tesz a mondot­
tak igazságáról az is. hogy a nemzetek manap 

•jobban vagy kevésbé, de mind űzik a kereske- 
'■ leimet, s el lehet mondani, hogy mindegyik 
annyival nagyobb sikerrel, mennyivel öntudato- 
sabban szervezte kereskedelmi szakoktatását.

Magyarország az ő kontinentá'is fekvésével 
épen nem dicsekedhetik azzal, hogy a kereske­
delemre a természettől valami nagyon alkalmas 
volna, hanem azért a keletnek és nyugatnak 

I összekötője lévén, még sokkal jobban fejleszt-j 
heti ki kereskedelmét, a hogy az ma van kifej-1 
lödve. Ehhez két ut vezet biztosan, az egyik az. | 
hogy a kereskedő ifjúság meg kapja a kellő j 

j szakképzettséget, a másik pedig az, hogy a ke­
reskedő osztály maga is fejlessze úgy a testületi 

I szellemet, mint okos önképzés utján bővítse 
I szakismereteit.

Reméljük, hogy azt nem fogja tőlünk senki 
zokon venni, ha az egyesek ügyességének s 
műveltségének elismerése mellett őszintén ki­
mondjuk. hogy mostani kereskedő osztályunk, 

j különösen a vidéken, nem áll éppen kivétel 
! nélkül a szakképzés azon magaslatán, a mit 
tőle azon fontosságnál, s társadalmi szép állás­
nál fogva, a melyet elfoglal, várni lehetne. De 
sietünk utána tenni, hogy ez eddigi politikai 
viszonyainknál fegva máskép nem is lehetett. 
Csak ezután változzék meg a helyzet.

Eddig a kereskedő pályára menő ifjútól 
nem követeltetek több előtanulmány, mint leg­
feljebb egy-két középiskolai osztály végzése, ak-

T Á B 0 8 A.
Kondoros! tárczalevél.

Nem lesz hiszem érdektelen c lapok t. ok'asói 
előtt, ha kis községünk történetéről, bár erre nem igen 
hivatott tollal is, koronként értesülést nyer,*) igaz nem 
igen akad náliunk kikürtülni való, de mert úgy is 
.szajra kapott* a világ, nem hallgatjuk el a történt 
rossz mellett többé a jót sem.

Kezdjük hat elölről : azon már túlestünk, hogy 
Peczkó Sándor csizmadia collcgájat egy fordító favai 
meggondolatlanul a másvilágra expcdialta, — de azóta 
nem is történt itt semmi ily borzalmas eset, ha csak 
a falusi ifjúság azon merényletét nem említem fel, hogy 
a napokban mulatni Bánomba randultak, Bánomba 
igenis. Nem tudom, hogy tudjak-e a tisztelt olvasók, 
hol fekszik Bánom ... de nem lévén czélom földrajzi 
értekezést Írni, én bizony nem bánom, akar hol esik is 
Bánom ; hanem ,nem bánomból lesz a bánom* s így 
megesett rajtam is, meg az exkurziot arangirozott if­
júságon is, hogy megbántuk a banomi kirándulást, 
ók a nyert ősi vendégszeretet folytan haza jövet elazva 
bobiskoltan, én pedig az inscenirozott .muritól* meg­
fosztotta^ Eddig még Bánom boráról nem volt hires, 
de mióta attól a hallgatagsagukból vidorra átalakított 
tarsasig meg útirajzait is kiadá ; a felvillanyozó jó bo­
rok közzé sorozható bátrán és igazsággal, tanú reá a 
kirándulókon kívül, a bortól megnedvesitett orosházi 
országút is. (Ne tessék félreérteni, csak a fuvaros 10 
literes kulacsa volt rosszul bedugaszolva.)

Alig pihente ki mámorát a helység ,vig ifjúsága* 
s már is igénybe lett véve ereje újra és tegnapelőtt a 
községi biró ur tapasztalt szívessége folytan nyert 
meghivó nyomán, egy ma már kellemes emlékkel 
áttanczolt igazi magyaros lakodalom által, melyről hirt 
adni fogtam főleg kezembe a tollat. Eme minden Izé-

*) Szívesen vesszük. Szerk.

ben magyaros, a szokott vendégszeretetet sokszorosan 
elötüntstő ünnepély, hű leírása avatottabb embert kí­
vánna, de a közszeretettel működő tiszteletes ur tegnap 
.avatván*, nekem kellett arra gyenge tehetségem da- 
czara is elszánnom magamat.

.Folyó hó 14-én délután vezette oltárhoz dr. 
Hajas József szarvasi előnyösen ösmert ifjú, jelenleg 
püspök-ladanyi ügyvéd bajos menyasszonyát, Dérczy 
Ilon kisasszonyt, a köztiszteletben álló községi biró ur 
kedves leányát a kondoros! rom. kath. csinos és ez 
esküvőre élő virágokkal ízlésesen feldíszített kápolná­
ban* szól az újdondászt referádám.

Óriási hosszú kocsisor robogott délután 6 órakor 
a község fóuiczaján, felleget vert porból kibontakozva 
a templom elé, elhozva a környék és szomszédos vá­
rosok meghívott intelligentiáját, és szép leányainak 
.crémjét*, kik mindannyian őszinte jó kivánatukkal 
megáldani ohajtak az ifjú pár által megkötendő uj fri­
gyet ; megvallom ily impozáns menetet rég láttám, 
mert a fényesen öltözött bájos ara kíséretében, oly 
elragadóan szép nyoszolyú lányok, — külön feljegyzést 
érdemlő .toilettű* nők és szép asszonyok jelentek meg 
hogy bátrán s minden nagyítás nélkül merem felelős­
ség mellett állítani, hogy az egész világon nincsen 
parja szépségben a magyar nőknek !*

Ott láttam — bocsánat, ha valakit a bűbájtól 
elvakitottan kifeledek — mert én is ember vagyok s 
a megigézésre beteges állapottal is meg eléggé fiatal. 
A családi nászt ülő ifjú páron kivül a négy s egymás­
sal szépségben vetélkedő Szenes nővért, a kedves Kucz- 
kay Lüjza és a szende Paál Nellike mellett, kik mind­
annyian mint nyoszolyú lányok szerepeltek, ott voltak 
a szeretett órömapa iránti érdeklődésből a köztisztelet­
ben álló nagyságos Geiszt c-alad itt időző nő tagjai, 
Zlinszky és Fejér nővérek. Fúleky Lujza és Dérczy 
Rózsika kisasszonyok, — Szlovák Jenőné, Bárány Fe- 
renezné, dr. Szlovák Pálné, Serkédi Sándomé, Deim 
Jánosné, Bakay Gézáné, Dérczy Pétemé, Balta Sín­

kor bevételeit az üzletbe s néhány év múlva 
mint kész kereskedő került ki főnöke üzletéből. 
A nagykereskedőt pedig üzlete sikere tette azzá. 
De itt is meg kell jegyeznünk, hogy a nagyke­
reskedők rendesen a külföldről kerültek ki, 
vagy ha egyik-másik belföldi születésű volt is, 
kisebb gonuja is nagyobb volt annál, hogy a. 
nemzeti nyelvére s általában a nemzeti érdekek­
re a legcsekélyebb tekintettel is lett volna. A 
nagyobb kereskedelmi házaknál, továbbá a pénz­
es ipari vállalatoknál, a közlekedési üzletekben, 
rendesen idegen származásúak kezében voltak a 
legelőkelőbb és igen jövedelmező állások.

Mert mi tagadás benne, közép és felső ke­
reskedő iskoláink nem voltak.

Csak a legújabb időben fektet rá közokta­
tási kormányunk nagy súlyt, hogy az ilyen in­
tézetek minél szélesebb körben terjesszék a 
szakképzettséget és ahhoz képest az ország több 
nagyvárosában vagy állami költségen, vagy csak 
az állam segélyezésével több ily szakiskolát ál­
lított.

Ez intézeteknek lesz feladata megteremteni 
a magyar kereskedelmi osztályt, oly formán, 
hogy az egyfelől nemzeti műveltségével minden 
izében magyar legyen, másfelől szakképzettségé­
vel a magyar nemzeti anyagi érdekeket is öntu­
datosan fejlessze.

De azon kereskedő ifjúságról is gondoskod­
ni kell, a mely már ezen intézeteknek nem ve­
heti hasznát, értjük azon ifjúságot, a mely már 
pályáján van ; erről pedig legjobban gondoskod-

dorné, Merza Martonné. Pethe Józsefné és özv. Ribi- 
ánszkyné menyecskék, s az örömtől megifjodott nagy­
anyán kivül Szenes Elekné, Zlinszky Istvánné, özv. 
Paine és Fejér Sándomé úrnők.

A szokott egyházi szertartás által megpecsételt 
frigyre, főtiszt. Szirmay Árpád szarvasi plébános ur 
tőle megszokott szép beszéddel adá őszinte szívből 
eredő áldását, s a társaság a felvonulási rendben ko­
csizott vissza a pusztai házhoz, hol a legigazabban 
szerető édes anya várta édesen boldogító örömmel 
karjaiba vissza kedves szeretett leányát és a mai nap 
által kapott uj gyermekét, kiknek életükre felhőtlen 
I oldogságot kivánni e helyen is édes kötelességemnek 
tartom.

Node most jött csak a .hadd el hadd* — kép­
zeljétek magatokat kedves olvasóim a mesék — tün­
dérmesék országába . , . valóságos .Eldorado*. ízletes 
ételek, szebbnél szebb sütemények, torták, kitűnő bo­
rok alatt görnyedezó asztalok . . andalító zene . . . 
csábítóan gyönyörű nők . . deli ifjak s ősies jellegű 
avcz.ú férfiak, oly kellemesen tarkázott szép társaság, 
felvillanyozott kedély, vig mulatság, kitörő kedv, pá­
ratlan menetű tancz, légben ölelkező suttogás, őszinte 
és pajkos vallomás, megértett szembeszéd, csalfa in­
gerkedés, édes megértés, boldogságot ígérő s még fél­
tékenyen őrzött szerelem oly megrészegitővé tevék a 
fejet, oly fogékonnyá a szivet, hogy örökké s feled- 
hetlenül bevéste magát az est, mindazon résztvevők 
emlékébe, kik a korán elérkezett reggel a szives család­
tól jó kivánataink mégegyszeri tolmácsolása után haza 
nyugodni tértünk. Vannak közöttünk sokan, kik ma is 
udesen merengenek ez átálmodott éj által alkotott va- 
razsképek között ; de én prózai (mert már nős vagyok) 
ein-,ct leven inkább annak csak halvány vázolására 
valalkoztam, s maradok a jövő viszontlátásig is.

SENKI.



hatni akkéo, hoízv főnökeik vezessék az önkép- ! érten ló, azt fejtegetnem talán felesleges, habár tanítás j csupán a kihágást megtorolni képes és jogosított felebb-
, ... sál nem foglalkozó emberek nagvon sokszor igv értei- valói vaevunk. Bizonyítsuk be, hogy a szeretet pótolzés uljara. °

Imezésnek. hogy
. , mezik ezen szó jelentőségét. Nem okvetlen büntetést je- mindent, de a szeretetet nem pótolja semmi.*Mert a magvar kereskedelmi ifjúságnak , , , , . , ., , ,^* lent a fegyelmezés. Fegyelmezünk akkor is, midőn egy Másik fo kelléke a helyes fegyelmezés

igen nagy feladat jutod osztályrészül Tőle nem mer^j tekintettel adjuk tudtára tanítványunknak, hogy legyen az következetes.
csak azt várjuk, hogy7 a magyarországi kereske- helytelen magaviseletét nincs szándékunk túrni ; midőn Ipariskolánk tanulói már koruknál fogva is ítélni
delmet tegye valóban magyarrá is s hogy a ha- szelíd szóval kérés alakjában követeljük tőle. hogy s/a- OS következtetni képesek. Ugyanazért a rossz kedély,
zai forgalmat úgy a maga javára, mint a rna- vainkra figyeljen, vagy a csendet ne háborgassa ; midiin vagy bármily lehangoló vagy elkedvtelenilő körülmény
gvar nemzeti kultúra általános hasznára emelje. a nrilkül- ,ani,asi tárgyunk magyarázásál íélbesza-! nem szabad, hogy befolyásolja fegyelmezésünket ; épen

, ,... . P - , . . , .... kitanók. I t-sankint feléje közeledi! k s igv egyszerű kft-! agy nem szabad megengednünk, hogv jó hangulatunkatezenfelül meg az a feladat is var reájuk, hogy , . . , , , ,, V ,° ... : zellet linkkel ai.adalyozzuk meg további rendetlenkede- kizsákmányolva tanítványaink többet engedjenek meg
a magyal ipái terjesztője s ez ultai ^ . s (^.,u midőn a fegyelmezésnek száz meg száz maguknak, mint a mennyi máskor meg van nekik en-
fejlesztője legyen. | ilyen s ehhez hasonló eszköze bizonyul elégtelennek, gedve- Ha valamit betiltunk, nevezzük meg az okot is,

Hasztalanul beszélünk mi országszerte a akkor nvuhmk az erősebb fegyelmezési eszközökhöz. hogy miért tiltjuk he. Ok nélkül ne tiltsunk meg sem-
magyar ipar ipar fejlesztéséről és terjesztéséről, i i.me rövid kitérés után nézzük, hogyan tanácsos: mit. De hogy a mit ma betiltunk, holnap jobb ked-
ha a magyar kereskedő osztály s legfőképen az
ifjabb generálió nem ismeri fel hivatásai s a 
magyar ipar terjesztését nem tűzi legelső felada­
tai közé. minden munka, minden fáradtság hiá­
bavalónak fog bebizonvodni. Ezért nem szőnünk

kezelni a fegyelmezést az ipárostanonczokkal szemben, vünkbe lévén elnézzük : vagy a mi eddig megengedve 
hogy tanításunk eredménye minden oldalról biztosítva j volt, a/t most minden ok nélkül betiltsuk : ez oly eljá-

volná, a mely csak az irántunk való bizalom sras

mi magunk — hogy iparunk a társadalom szcr megokadatolt tilalmat ne szegje ám meg tudatosan
enki büntetlenül

E/en vezérelvek szerint kezelve a fegyelmezést

legyen V
Első és fökelléke az. hogy legyen a fegyelmvzé- tisztelet csökkenését eredményezné. Igyekezzünk minél 

családias, a jóakarat s szeretetnek jellegét magán viselő. : keve-‘l>ln\ letiltani, hogy annál kevesebb alkalma le- 
Hiába tagadnék — hiszen idegenek jobban észre gyen tani:ványainknak tilalmunkat áthágni. De az egy 

meg a közfigyelmet újra és újra a kereskedelmi veszik, mint
szakiskolákra felhívni, továbbá kereskedőinket és! mostoha gyermeke volt egész napjainkig. Szegény sorsú s
, , . . . , iparosaink nagy részének — feltétlen tisztelet a kivé-:kereskedő ífjamhat imént említett nemzeti hi\a- 1 - . . ._ leieknek -- tanonczaikkal szemben tanúsított nevelési iparos tanonezaikkal szemben, hisszuk, hogv nem fog az
fásukra figyelmeztetni. ____ _______________  módja is szegénynek mondható. Szidalmazás és ül legek senki kezében oly kétélű fegyverré válni, a mely a vele

A fegyelmezés kezelése az iparostanonczckkal kiizö,t saJ:l,icJa cl a sok h:,zi teendö me,letl ,nellékesen SUJtóra is visszavághat.
szemben *) a mesterséget is Ily bánásmódhoz szokva kellene öt a/. Hogy ilyen elvektől vezéreltetve is iparos tanon-

: iskolában is ily módon oda terelni, hogy kötelességének czaikkal szemben a fegyelmezés még mindig a legnehe- 
Zsenge korát élű s csekély múlttal bíró, de a jó- aj-^r magaviselet, akár munka tekintetében eleget te- zebb feladatok egyike : az a viszonyokat ismerő előtt 

vőben bizonyára szép reményekre jogosító ipariskolánk gyen . ,je váljon nem sokkal emberhez méltóbb s kö- nem szorul hizonyitgatásra. Hisszük azonban, hogy 
egy ujabbi tanévének végpontján állunk. 1 velkezményeiben nem áldásthozóbb eljárás e az, ha 1 nincs távol az ipariskola fejlődési korszakában azon idő

Elfáradt vándorként leülünk e határkőre s vissza- szet szóval, atyai szeretettel igazítjuk a jó útra. tanít- sem, midiin az iparos mesterek legnagyobb része meg­
pillantva fáradozásaink tárgyára — iparostanonczaink juj. meg kötelességeinek megismerésére s már-már el- győződve ezen intézmény nagy hord ere je s gyakorlati 
szellemi képzettségére — jól esik látnunk, hogy a ki •; fásulni kezdő érzelmének egv oly húrját pendi’jük meg hasznosságáról, az iskolának ezen feladat megoldásánál 
tűzött ezé! fefe haladva, ismét egy nagy lépést tettünk melvnek rezgése megérteti vele, hogv íáradozás iui. az is erős támasza lesz s a sikert saját jóakaratu figyel- 
elöre. i 0 érdekében történő munkálkodás, hogy figyel mezesével, me/tetéseivel s a kihágások iránti kevesebb elnézésével

S ha a vándor lelkét egy ilyen öntudat képes | taiiuliási szorgalmával saját magának gyűjt oly kincse- is biztosítani igyekszik. H tigy a mi értelmes iparossá- 
nyugodttá tenni, s elfelejtetni vele. hogy útjában hány ket, melyek öt foglalkozási pályáján hatalmasan fogják gúnk átlátja, hogy az ipariskola az ő családjuknak ki­
kő sértette meg lábát, hány tövis karezolta véresre ar- j elősegíteni arra, hogy kiváló emberré küzdhesse fel ma- egészítő részét képezi: akkor örömmel és könnyen tel- 
czát s tépte meg ruháját : mi, a nevelés rögös utján s mindezeknek megértése után egy egy komoly fed-‘ jesitendi az ipariskola nemes hivatását: az iparos osz- 
vándorlók önzőbbek legyünk-e ? Étes kövei, szúrós tö- • késünk, egy neheztelő szavunk több hatással leend rá. tályt értelmessé és szakképzetté s ez által élet- és ver-
visei vannak az élet minden pályájának. Vájó sebzései-1 mjnt a világ összes vesszője es lábszijja, mert az csak : senyképessé tenni s ismét ezáltal öt « vpIp
két azonban a lelkiismerettel teljesített munka öntudata testj fajdalmai okoz. de a mi feddésünk, neheztelésünk 
vajmi hamar behegeszti. ! leikéhez szól, azt érinti fájdalmasan.

S váljon a tanítás terén hol ütközik lábunk leg­
többször ily köbe ? Bizonyára ott és akkor, a mikor fe 
gyetmeznünk kell.

együtt
hazát jómódhoz, és megengedéshez vezérelni.

BRÁCSOK ISTVÁN.

Újdonságok.
Ünnepélyes isteni tisztelet. B.-Gyulán a röm. kath. 

nagy templomban f.hó 18-án az idén is mint az elmúlt

De viszont lehet és van is az iparostanonezok kö­
zött elég olyan is, a ki akár a szülői háznál, akár mes­
terénél is folyton emberséges bánásmódban s helyes ne- 

A midőn a társadalom különféle rétegeiben nevel-1 vetésben részesült. Váljon az ily nevelésű gyermek ke­
keden s nevelkedő, különféle képzettséggel, lelkülettel. délyére nem-e volna határozottan káros hatású s érösen j években Ö felsége Ferencz József a magyar király szüle 
sőt jó szándékunk irámi különféle meggyőződéssel is visszatetsző a mi netáni rideg vagy éppen tulszigoru, 1 lése napjának évfordulója napján — hála isteni!isztelet 
bitó /0 —80 iparostanoncz képezi iskolánk tanuló sere- csaknem durva bánásmódunk ? ' tartatott, melyen a városban székelő összes hatóságok
gét: természetes, hogy tanításunknak csak úgy lehet : Ugyanazért ismételve hangoztatjuk : tégy el mezé-; testületileg vettek részt, míg a templom előtti térségen a
eredménye, ha mint bármely iskolában is. de üt |ynjék ki minduntalan a szeretet; hibáztassunk, helyben állomásozó honvédség diszkivonulásával emelte
különösen á fegyelmezés a legcsekélyebb részletekre fe(jdjünk meg mindent, a mi hibáztatni, feddeni való; az ebő magyar ember tiszteletére rendezett ünnepély 
kihatva a legnagyobb következetességgel végrehajtva ne nézzünk el semmit, a mi nevelési szempontból el fényét — ez alkalomra maga a város is ünnepies színbe 
*esz- 1 nem nézhető : de minden szavunk, minden dorgálásunk, öltözött.

Hogy a fegyelmezés a^att nem ok\ ellen büntetés, még maga a szigorúbb büntetés is tanúskodjék arról. — fjem szabad Körös vizét inni. Csakugyan nem
*} A szarva» ipariskolai értesítőből. Szerk. hogy mi tanítványainknak szerelő család apái s nem sok idő telt bele. hogy, a Körös vizének ivását egészségi

Úti jegyzetek.
(Folytatás és vége)

VI.
Kriváőiai őstorony. — Széna elrakás. 

Nagyig aranybánya. — Déva.i

: oda. Azon az utón, a melyen jöttünk, haladtunk most \ tas- Azt nagyon fájlaltuk, hogy Vajda-Hunyadot, mely 
; vissza. S az ut érdekes volt még mindig akadt sok I alig volt egy mértföldnyire tőlünk meg nem tekintliet-
I oly tárgy, melyet érdemes volt megtekinteni. Krivádia j thk, Szeptember 2-ika volt smtnünk kellett, hogy a

(Petrozsély. - Krivádiai őstorony. - Széna elrakás. - Népviselet 1 fe!ett igcn nevezetes a krivadiai őrtorony, Ez a vul tanév megnyitásánál jelen lehessünk. De láttuk Dévát,
Egy évtized előtt Petrozsély oly elhagyatott vi-!káni «*«* vagyis Petrozsély szűk völgyének nyilasa-; ” rendkívül érdekes fekvésű varat. A vár egy igen 

dék volt. hogy a szolgabiró is, ha hivatalos menetben I «*»*. FdtiMk vastagsága 2 m. magassága 10! «»bajos kúpnak a tetején volt felépítve, most rom,
itt megjelent, csak agy merészkedett előre haladni, ha !m- ««*<*« 3° m. Hat ki, ab!,lka és háromszoros lő mert 1849-ben lőpor lobbana, következtében leégett. 
3—4 pandúr kísérte. Most igen élénk heiylyé lett a j !yukai vannak- E festői fekvésű toronyról történelmi
kőszénbányák következtében. A városka tekintete sa_ ! adataink nincsenek, a nép római maradván} nak taitja.
jatságos : itt egy emeletes szép ház, ott egy deszka

A háttérben emelkedő hegyek változatossága s az előtte 
elterülő síkság bája, a Maros játszi kanyarulatai e he-

kunyhó, ez az utc a nagyjából már ki van építve, ezt 
meg most méregetik s benne lakhelyeket osztogatnak. 
Nyelve igen sok. s határozott többségben alig van egy

Megemlítem még, hogy e hegyvidéken sajátságos mó- lyot rendkívül festőivé teszik. A vár alatt fekszik a
dón rakjak el a szénát télire. Fa tetejére helyezik el, j város. Itt van az a tanitóképezde, melynek állítólagos
vagyis a fanak törzse felett a gályák közét kitömik roman szelleme a sajtóban oly nagy zajt ütött. A
szénával s egy jó kora boglyává alakítják, itt ott alul : magyar szellem terjesztése érdekében most is történnek

is Hallasz ott minden nyelvű beszédet - magyart tót tamaszt téve- Teszik ezt PediS azérE hoí?y a hegyekről gyűjtések. Különben Déva mar azért is nevezete:, pont
német, rácz, oláh, cseh. lengyel, olasz, francziat. Ez j lerohanó viz el ne moshassa. Az oláhnép viseleté is mert a nagy Hunyadmegyének székhelye. Dévától
onnan van, mert a legkülönbfele vidékről özönlik ide j 'Sen sajátságos. A férfiak irgalmatlan nagy teher bá-
a munkás nép, az iparosok s a banyatisztviselők. Azt í fánybőr sipkát hoidanak s az alatt izzad fejők télen

kezdve a Maros völgye nekem egyhangúnak tűnt fel. 
Ez az egyhangúság csak Lippa Radna vidékén enged.

nem vettem észre, hogy addig templomuk lett volna, 
ha csak valahol félre eső helyen nincs. A lakosok szá­
ma akkor 4000 lélek volt. Mi egy magyar fogadóshoz 
szállottunk, kinek a neje arról volt nevezetes, hogy 
monarchiánk minden nyelvén tudott folyékonyan be­
szélni. Itt kevéshiia volt annak, hogy olahországi ka 
tonatisztekkel össze nem czivód.unk, mi eléhb jelentünk 
meg. még is

nyáron. Az asszonyok meg a fejükön, hátrafelé a váll- j A Sólymos var romjai, a radnai kéttornyos hires bu­
ra lecsüggö gyolcsot hordanak, mely elég festőivé teszi csújáró templom, a Maros hidja, Lippa városa, kedves
a viseletét. A meredek hegyi utakon férfi és asszony 
egyiránt lovon jár, folytonosan ügetve. Együvé épült 
hazakról itt nem lehet szó, a falu szétszórt hazak össze­
géből áll Hisz alig van annyi tér, a hol egy hazat

alkotásu szöilőhegyek mind összevéve elragadó tekin­
tetet nyújtanak ennek a helynek, hol a Maros a he 
gyek közül kiszabadulva az alföldre er. A távolabb 
fekvő csakhamar feltűnő Világos var romjai ébresztenek 
fel érzelmeket es gondolatokat s ezeknek fájdalmaslenessen felépíteni. Egy állomáson az indóházat újra

ők akartak elfoglalni szállásunkat de! kellett és pedig ellenkező oldalon építeni, mert az első hatása alatt lassankmt lealkonyodik a nao, kiterjeszti 
győztünk s átadhattak magunkat a pihenésnek. Vacsora I mindenestül lecsúszott a völgybe. Azt is láttuk, hogy ; leplét az éjszaka s elfedi szemünk alól azt a síkot, hol 
alatt petrozsélyi vizet ittunk. Egyszerű ivóvíz volt az,1 a mar kiépített alagutat, belől kellett alatámogatni és i a nevtelen es neves llősok Etették fegyvereiket. Jobb 
de oly jó, oly Ízletes, hogy mellette szegyenbe maradt szélesíteni, mert a teteje beomlással fenyegetett Dél- |15 ezt nem latnl- hlszen fat>’olt vetettünk a múltra ;
a bor és a sör. Miután reggel 8 óra korul ke:!ett in­
dulnunk, feltettük magunkban, hogy korán felkelünk s

re visszaérkeztünk Piskirc. A piskii vvsuti fogadó hires jobb is nem venni észre az aradi var alatt azt az 
hely, Európában itt lehet legdrágábban étkezni. Volt igénytelen emlékszobrot, mely a 13 vértanú kivégez-

megtekintjűk Petrozsélyt és vidékét közelebbről. Fel i alkalmunk meggyőződni arról, a mit mások állítottak, j tetésének gyászos terét jelöli. Előttünk terül az alföld,
is keltünk, de hiaba sűrű köd lepte be a petrozsélyi 
völgyet s a fogadós azzal biztatott, hogy 10 óra felé 
fog az csak szétoszlani, addig ugyan nem igen latha­
tunk valamit. Úgy is lett. Fel is ültünk a vonatra el 
is indultunk, a köd nem mozdult, csak később kezdett 
lassanként oszlani. És ez itt rendes időjárás. Kár. a 
jó viz mellett az a ködös reggeli levegő, nem jó) illik

Piskiről most már ismét a Maros völgyében Magyar- j a mi drága hazánk, ez a szabadság hazaja. Adjunk 
ország felé haladva leköti figyelmünket a CKctras ' vidám érzelmeknek helyt sziveinkben, az édes otthon 
aranygazdag hegység lejtőjén regényes alakban épített j közel van s a viszontlátás öröme hassa át teljesen keb- 
Nasyág aranybánya. E város alsó hazai gesztenye és j leinket. Is'ten hozzad, te erdős, völgy es szép haza, Er- 
dió fák közt, a legfelsőbbek a bükk és tölgyfa erdők ■ délyj bámultuk szépségeidet, képed kitörölhetetlenül 
közt 300 méterrel magasabban fekszenek. A Maros 1 fog élni emlékezetünkben. Isten veled ! 
völgyére s a Retyezát felé innen esik a legszebb kilá- j MIHÁLFÍ jóiSEF
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«zemoontból eltiltották; a uapokban hangzott el a dobos' pancsovai főkapitány, T. Novak Dániel, T. Racsl
_ . I,. 1 Í>.i1v uro Ir 1 ___ 1 frttal nt P^l íl i kn.tí l

ko Mi­
lliós szava. így, hiszük, ráfog kerülni a sor az általuk 
jelzett Frcska kútra is, melynek jó karban tartása mul- 
hatlan szükség immár; elhanyagolása pedig valóságos vé­
tek volna

— Tűzvészek Az elmúlt héten a benedeki urada 
lomban egy 500 keresztből álló. — a gyulavári urada­
lomban pedig egy 2000 keresztből álló buzaasztag lelt a 
lángok martaléka A benedeki asztag biztosítva volt, de 
u gyulavári nem mi elég nagy kárt okozott a különben
dúsgazdag nagv birtokosnak

_ Vettük az 'uj-IatraLred fürdövendégemek több
hétről szóló névsorát s örömmel győződtünk meg belőle,

hály urak 1 — 1 írttal, nt. Gajdács Pál 67 knal, T. L»ap 
nik Ábrahám és T Ziguri György urak s Danszkay Irén 
kisasszony 50 -50 krral, T. Schézinger János és T. Ber­
talan István urak 2i>—2ő krral és 1 Makay Mátyás ur 
10 krral, összesen a bárom rendbeli bevétel 160 írt 37 
kv Kiadás: 400 db meghívó ti irt. meghívók szét­
küldésé s t-gvehb postai költségek f> írt 17 kr, zene és 
terem 31 írt, különfélékre 3 írt 20 kr. Ö-szesen : 4") 
fit 37 kr. I-V a tiszta jövedelem az Országos tanítói 
árvabáz alapja javára 1 lő irtot lesz ki. mely összeg a 
békésmegyci "tanító egyesület elnöksége utján rendeltetési nyos 
helyére küldetik meg. Midőn a ren tezöség ezeket a 

nagy közönség tudomására juttatja s ezennel a hanz- 
e es kiadásairöl számot ad. kedves ko-

ragyogásu szemekből előtör egy villám, egv olyan vil­
lám. mely nem egy szivet, lobbantott már langra s nem

.......  verseny jövedelme — -----
ho^v napi vendégeinek száma SO es 1/5 között változik i télességének ismeri úgy a fent eiö.-oro t tiszteit filü.lize-

. , - a-. - - - - - — mim I töknek, mint a hangversenyen közreműködőknek neve
zetesen pedig Tek. Ghovan Kálmán b.ecsi zenetanár urs hogy ang. 10 óig összes fürdővendégeinek száma 1560.

Vj-Tairahíred különben hideg vizgyúgyintézet es c’.imati 
cus gyógyhely a Tatra déli hegyoldalán 3200 labnyi
magasságban. Alapit»atott 1876-ban 1

_"a békesmegyei tamtoegyvSülat*) ang. 9 én tar­
totta évi közgyűlését Tól-Komlóson. Héttőn d u. a tőt 
komlósi fiuk egyesület Orosházán várta a vidéki tagokat 
0 kocsival, honnan az orosháziakkal együtt indultak 
Tót-Komtósra. A határon, Programm szerint, küldöttség 
fogadta a vendégeket nt. Gajdács Pál lelkész úrral élén 
Kotnlósra megérkezve, a vendégszerető komlósiak laká­
sukra vezettek a vendégeket. 7 órakor bizottsági ülés 
volt. este meg ismerkedési estély. Másnap reggel, a 
tulajdonképi gyűlést megelőzőleg. Horváth Béla, saját 
iskolája ban gyakorlati előadást tartott az egészségtan 
köréből. Érdemleges bírálat után az elnök köszönetvi 
mond az előadónak. Innen aimerne Chovan iskol.ijaoa 
cinók megnyitja a gyűlést. Utána a jegyző évi jelentését 
olvassa fel, érintve benne az egyesület mull évi mun­
kásságát Következeit Yuday felolvasása ,A tanítói ön­
képzés akadályairól*, és Brősz János ,Mit lehet a tanár 
a nép anyagi jóllétének előmozdításán c. műm áj.i. A 
gyűlés mindkettőt figyelemmel meghallgatva, az azokban 
kiíejtett elveket elfogadja s mindkettőt az évkönyvbe 
felvétetni határozza. Ezután a pénztár vizsgáló bizottság 
jelentése olvastatott fel s a pén/tárnok költségvetés; 
előirányzata Ennek végin az elnök tiszttársni ne\cbei 
is leköszönvén hivataláról, felhívja a gyűlést, hogy tiszt 
viselőket válasszon. A közgyűlés megtartja hivatalnokait 
egyedül aleinokot választ újat, 1 assy Sándor béKé.-i ta­
nítót. A jövő gyűlés helye Szarvas. Délben közebéd volt. 
melyre Tot-Komlos községé hívta meg a gyűlésen jelen 
levőket. Este hangverseny volt a szálloda disz.es termé­
ben. Hangverseny után kezdetét vette a táncz.

— A komáját tanító fiók-egyesidet gondoskodott
vendégei szórakoztatásáról is, midőn másnap Mezőhe­
gyesre vitte őket, az oltani niintagazdiság megtekintése 
végett. Az igazgatóság oly előzékeny volt, hogy kellő 
számú (12) fogatról s kalauzról is gondoskodott. Szlobo 
da főhadnagy készséges felvilágosításai s magyarázatai 
kirándulás érdekességét i agyban emelték. Megtekintve a 
méneseket, gulyákat, a gőzekét, répa-szeszgyári stb. 
közebedre gyűlt össze a kirándulók serege a .központi 
szálló* termében. Itt megvárva a vonatot, a kirándulok

nak, T Nagv Sarolta cs Török Mariska kisasszonyuknak 
T, Novak Lajosné ö nagyságának s magának a bítköm- 
lósi dalárdának hálás köszönetét nytlvanitani A tiuk- 
egyesület megbízásából : lot Koiníós, 188/. aug. 13. a 
rendezőség.

— A kaszinó egyesület mull vasárnap tartott rend 
kívüli közgyűlésén a leköszönt ífju Mikolay Mihály he­
lyebe igazgatónak Danes Béla városi jegyző választatott 
meg egyhangúlag.

— Esküvők. Kondoroson f. hó 14-én kelt egybe 
dr. Hajas József, jelenleg püspökladányi ügyvéd Dére/.y 
Ilka kisasszonnyal, Dérczy Ferenc/, nagybérlő és községi 
hiró bájos leányával. Városunkban pedig ifj. Salacz Jó­
zsef legifjabb jegyzőnk, f. hó 16-án vezette oltárhoz 
Medveczkv Emilia kisasszonyt, özv. Medveczky Adolfné.

egv duzzadt lárczát égetett el.
Mennyi szép nő van e/.en a Pesten. Már azt kell 

gondolnom, hogy itt nincsenek csúnya nők, vagy ha 
vannak is, udvariasságból a szépek iránt otthon marad­
nak.

Beljebb a „viirstl práter* fe’é ott már tarkáid) a 
publikum Itt a baka szorítja egyik kezével a hagyomá- 

verzsiliát. másik kezével a termetes 
konyha In'dgv mosogató létől duzzadt kacsáit. Sétálnak s 
mennek aztán fagylaltot enni a .jeges tengerhez*; fesz.it 
a baka s fizet mint egy generális a tárcsából, mit höl­
gye nagy lelkűén rendelkezésére boesájt s a mely min­
den heten megtelik a piaczi bevásárlások alkalmával 
megtakarított pénzecskéből.

A paprika Jancsi, a Garibaldi bódéja tömve, em­
ber emoer hután tolong, nevet, tapsol, mulat s élvezi az 
olcsó mulatságot s szívja telitorokkal a porral megtelt 
levegőt. Amott a természet titkait igéii feltárni egy 
kókler — a mit még a világ nem látott soha s bizonyá­
ra a hódéban sem fogja látni senki — a régi rómaiak 
s görögök feltámadt isteneit, kik annyian voltak, hogy 
minden sarokba jutott egy szakajtóval. Miss Messalina 
angol születésű. London első biivésznője, ki egész 

; életét külföldön tolié, delejes álomba merülve a jöven-
Messalinadöt tárja tel mindenki előtt s odabents odabent Miss

---------- - megjelenik csinos arezával, bágyadt szemeivel s aludni
volt uradalmi gazdatis/.tne kedves leányát. A mindkét " , . , , ,;.u ,-n; o Mpcenlinaesküvőt követelt lakodalmak vigsága tartós legyen egész készül, mikor egy nebuló oda kiált - mm a Messalina 
életükön át! | kisasszony, hisz az a Messinger Lma a király-utczából.

— Erős természet. Holló József helybeli születésű Tableau, 
napszámos Harkányi Karoly Kúria pusztai uradalmán STEIN.
esépléskor a gépnél volt alkalmazva. Az erős szél leli--------------------------------- -—------- - —
. ,cí a gép szíjat, annak feltevésére ő vállalkozott, bár a I (jj jjZClnSíl<r. ipar CS Ív CFG S IvCíIgIgIÍI. 
kerék még mindig mozgásban volt. Ez volt az ö szeren-1 ®
tétlensége, a mennyiben a kerék megkapta a szíjat, s| Aranykamentes heremag.
azzal egvütt a Holló karját is. melyet könyökben etsza-1 3 ,
kitolt, úgy hogy csak egyetlen egy ér tartotta. Holló j Az aranykamentes heremag beszerzesenek egyet- 
egész közönnyel tépte el az. utolsó eret is • ,ne legyen j len biztos módja az. ha a termelőnek magheréjét, köz- 
az se. ha a többi elpusztult*. Tóth Ignácz, mezőtúri j vetlen érés előtt, amíg az lábon van, megvizsgáljuk s

ha aranykamentes. szükségletünket ott szer -zzük be. 
Számtalanszor tapasztaltuk ugyanis hogy a legjobb és 
leghitelesebb forrásból szerzett, sőt még magvizsgaló 
állomásnak tuv. bizonyítványával ellátott heremag is 
elvehetvén aranykásnak bizonyult és még az a rosta

— Ioixuiai Cl lC0l„,0. .............. v„....... ............ .sem létezik, a mely az aranyka magot tökéletesen
xános és magántanulói, ki az évzáró vizsgálatokról elfő-1 kitudná választani. Az aranyka mag ugy an is akár 
»adható okok miatt elmaradtak, s pótló vagy utólagos lóval nyomtatjuk akár gőzgéppel csépeljük el. nem 
vizsgálathoz engedélyt kaptak, 1887. szept. 1-én tartóz-1 csupán tiszta mag alakban, hanem gubojaval is 
nak°vizsgálatran jelentkezni. A javító vizsgálatokra ta- (melyben a magvak ülnek) kerül a heremag köze. Az 
nari határozattal kötelezettek, úgyszintén azok is, kik j eddigi aranyka rosták pedig úgy vannak szerkesztve,

főhatóságtól — mélt. dr hogy finom rostszövetük a hihanytott aranyka magot

nívósnál pedig elaltatni sem engedte magot, hanem néz 
ie hideg vérrel, mint vágják el feljebb karjai s mint varrjuk 
ssze a csődöt ! C-ak egy-egy erőteljesebb magyaros kife­

jezésbe ontó ki lelke keserűségét ; s tán ez adott neki 
annyi lelki erélyt !

Iskolai értesítés. A szarvasi fűgymn. azon nvil-

,-izsgálatra szept 2. és 3 án jelentkezzenek,

nagyobb ré-ze a vonalra ült; a többiek Kondásra, Oros­
házára lértek vissza, azon meggyőződéssel, hogy a szí 
vés kartársi viszonyt s szellemet egyedül a minél több 
szőri összejövetel tudja megkötni, megerősíteni s azt 
szilárdan összetartani.

— Alkudozások a gr. Mitrovszky Károlyi földekre 
Gazdáink nem csüggedve el azon, hogy a gr. Mitrovszky 
féle uradalom megvehetésétöl elültettek : még a mu.t h 
20-án tisztelegtek az uj birtokosnál Károlyi István gróf 
uál kérvén öt az általa megvett birtokok egy részének 
árúba bocsátásara. A gróf ur a birtokok legnagyobb 
részét és pedig a décsi pusztait 300 írt, a halásztelei 
200 írt, a kondorosi birtok gyengébb részeit 3.’0 írté i 
kalászt, holdankint, — de az áruba nem bocsátott min 
tégy 2u00 holdat tevő kondorosi szántónak ? az össze- 
birlokok ez évi termésének, s fundus instructusanak ki 
vételével — hajlandónak mutatkozott 1.800.000 friér 
átengedni. Az egyezség azonban nem jöhetett létre, da 
czara annak, hogy gazdáink ezzel szentben oly tisztes­
séges vételárt (kataszt. holdankint 100 írt tál kevesebbet 
ígértek, a milyent sem a kákái, sem a szőrhalmi, sem 
a szénási nem régen vásárolt pusztákért nem adtak 
aránylag. Igv egyelőre az. ügy le nem bonyolítható, mert 
bizonyara egyik fél is. másik is azt hiszi, hogy kö csö- 
nösen nem komoly a szándék sem az eladásra, sem a 
vételre Nagyon valószínű azonban, hogy gazdáinknak 
párját ritkító kitartása, — mely szerint határukban 
nem engednek földet más kezére jutni — végre is czélra 
vezet. A földvéte'nek még is legjobban örülne Kondoros, 
melynek rohamos haladhatásában nagv gát a határhiány.
Az ügy elaludtával az ö reményeinek szárnya is szegve 
lesz egy időre 1

— Nyilvános számadás és köszönet. A tntkomlösi 
fiók-tani.ó egylet által 1. hó U-én íendezett tánezviga- 
lommal egybekötött jotékonyczélu hangverseny bevétele 
és kiadása a kővetkező : Bevétel 66 személy és 3f> 
családjegyböl 130 fit. Bartóky Laszlóné ö nagysága állal 
ajándékozott katrincza elárveréséből 6 frt 6 t kr, felül- tagjával.

;;ét tantárgyból bukván. « ................. -----  -• —sz ............—---- ----- - - ,
Szeberényi Gusztáv, m. kir. tanácsos és bányakeriiieti aUhudatjuk ugyan, de az aranyka g u b o t, mely szet- 
püspök úrtól — javító vizsgálathoz engedélyt nyertek, tördelve akkora, mint a heremag, nagyságánál fogva

' ez utóbbi közt hagyjak.
Az aranykamentes here (luezerna) mag legbizto­

sabb beszereztetési módját nyújtom gazdatársaimnak, 
a mikor azokat, akik lucerna magot szükségeinek, meg 
hívom vizsgálják meg ioo holdas luezerna mag terme- 

í semet lábán, mielőtt kasza alá kerül, a mi io nap 
múlva fóg megtörténni.

Gerendás, u. p. Csánád-Apácza, vasút állomás 
Csorvás aug. iő. 1887.

M o k r y Sámuel.

Csarnok.
Budapesti levél.

Aug. 15.
A veteránok. — Az ,A anyós.* — A baka meg * szakácsáé. — A 

,Wurst 1 prater.* — Miss Messalina.)
Reggel fülsiketítő zene ébresztett fel ; kinyitom 

ablakomat — arezornat hüs reggeli szellő érinté. A 
nap már ragyogott, bevonva sugarával a templomok kar- 
c-u tornvait, a paloták messze kiszögellő tetőit, s abla- 
kom alatt hosszú sorban egyenruhás alakok, zászlóval, 
lobbal, tollas kalappal kai dósán ott elöl dtisan ara­
nyozott egyenruhában, kivont karddal, szörnyű komoly 
ibrázattal mint egy oberster, az én becsületes házmeste­
rein, amott széléül egy ménkű nagy dobbal a kreizler 
a dobutczából, suszterek, házmesterek, botosok, mind 
szörnyen fesziive állanak. — Ezek a veteránok, azok a 
sokat emlegetett veteránok, kiket a fővárosiak annyi j 
gunvnval ostoroznak s kiket mindannyiszor kinevetnek, j 
a hányszor csak látják őket. — Valami 
és volt Budán, oda készültek s a mint később meg-

Állat-, termeny-, gyümölcs-, házi-, és gazdasági 
ipar kiállítást

tart a békésmegyei gazd. egylet Tót-Komlóson, 1887. 
okt. 2. és 3-án a következők szerint :

Rendező : Tdő Gajdács Pál lelkész ur.
Kiállítható . ló, szarvasmarha, sertés, juh, baromfi; 

mindennemű mezei és kerti termény, gyümölcs, szőlő ; 
végre házi és gazdasági iparművek.

Kiállítási helyiség : állatokra nézve a Komló kávé­
zászló szente-! ház megetti tér, a többire nézve a vendéglő nagyterme.

A bejelentésnek : Tdő Gajdács Pál rendező urnái
azért álltak meg az én ablakom alatt, mert a! szept. 29-ig kell megtörténni.tudtam,

házban lakott a parancsnok, a ki suszter lévén meg- 
órtént ve'e az a szerencsétlenség, hogy disznadrágját,

Az állatok takarmányáról a kiállító gondoskodik. 
Mennyiség, iparczikkekből egy-egy példány, minden- 

melv reggel felfeslett, nem tudta összevarrni, hát a ban- j nemű gazdasági és nagyobb kerti magvakból 2 liter, 
da karmestere, az meg szabó jött lel s varrta össze a/, iparnövény, kerti vélemény, fa és virágmagvakból kisebb 
ezredes ur nadrágját.

uiegel evenül az aszfalt, a Hangli-kioszk sűrű lombu 
fai alatt is kezdődik még egy kis elet. a népáradat to 
long ki a zöldbe, a városligetbe, a zugligetbe-------

JS ur- nauragjui. mennyiség, a gyümölcs minden fajából legalább 2 db,
A saison most vége felé közeleg, lassanként szőlő minden fajából legalább 2 fürt, folyadék minden

............................... 1 L" fajából 2 üveggel, étkekből 500 gramm küldendő be.
A tárgyak a kiállító nevével és lakásával ellátva, 

—; a magvak tiszta, fehérvászon zsacskóban, folyadékok 
mindenütt sürgés-forgás, pezsgő élet Itt-ott már egy j epecsételt üvegekben a termelési évszámmal, a fajoknak 
elegáns fogat is feltűnik végigvágtatva az Andrássy utón lehetőleg egyenkénti megnevezésével, a gyümölcs egyen- 
s András bácsi csak nézi-nézi, mint vágtat őrült sebes- ként papírba rföngyö ve és lehetőleg fajonként megne-

■ ,r - —'- -- ,-,.,1 0, , tv.iL-nn vezve küldendő be.
A baromfi a kiállítónak saját ketreczeiben állítandó

Elvinni a kiállított tárgyat csak a kiállítás befe-

séggel. Hásze csak ne ülne az a festett pof :u a bakon, 
meg aztán ne feszítene bent azon a kocsuk ülésen az, 
méltóságos ur az exellentiájával, majd csak elejébe ki. 

nők, de az ám a m. kir. tapintat, a ki ki van adva
.hogy akkor hallgassák az ember, mikú be kö fogni ajjezte után szabad, különben nem dijaztatik. A mely
szájat.* .tárgy azonban okt. 4-isi esti 5 óráig el nem vitetett, 

Az aranyos is hazakerült lseidből, a Stefania-ut az egylet javára adományozottnak tekintetik 5 a rendező 
íek figyelmét magára vonva, lesütött szemek- által elárvereztetek.
ralr.i a .jeneusse durée* két kékvérű előkelő A bíráló bizottságok minden osztályra külön az

yanodKozuu síin!uuz.ii r:a.vC,cse.»ui u in u ; KV, iciui- j mgjavui. Rózsaszínű ruha simul karcsú derekához, kis egyleti és rendező elnökök áltál előre fognak mcgala-
izetésekből 17 Irt 77 kr, mely utóbbi összeghez járul- j frtmezia kalap födi szőke fürtéit, füleiben mogyoró j kihatni. Kiállító azon osztályban bíráló nem lehet. A
ak : Belic/.ey István főispán ur ö méltósága 5 írttal, nagys;igu gyémánt ragyog s i<gé/ő mosolylyal rózsás aj- díjazás a kiállítás első napja dálulánján ki fog földel­
lek. Czédii György .-zámt.irto .11 é- Ke .cn Joz> f ni r‘ j ̂  j fordul ki-érőihez — fiát nem tetszem ma maguk- telni és az értesítő és lapok utján kö/.hirré tétetni. Ezért

Adam esjieres, nt. Cser- 0 ;
Henrik. T. Ruttner N. nak? kérdi tőlük. A feleletet nem hallottam, de az ara-, a bírálatnak az nap délig be kell fejeztetnie.

nyos szemei felderültek s szemeiből, azokból a bűvös,) A kitűzött dijakon kívül, ha több kitűnő anyag

fizetésekből 1 
tak
3 . ...
nők ur 2—2 írttal, nt. Áchim 
mák Kálmán lelkész. T. Nage

*. A múlt számból tórszúke miat maradt el. Szerk.



van, bronz díszoklevél is ítélhető szükség szerinti meny , 2-ik díj 2 frt vagy bronz érem 2. Koczáknűl 1-ső díj 
tőségben. 1 db arany vagy ezüsf érem, 2-ik díj 2 írt vagy bronz

Beiépti díj személyenként külön az állaikiállitáara érem. 3 Malaczoknál 1-sö díj 1 db arany vagy ezüst 
10 kr., a termény és iparkiél!itásra 10 kr , mely vissza- érem. 2-ik dij 2 írt vagy bronz érem.
térés esetén, ha az illetőnek a neve a jegyre iratik, 
nem ismetlendő.

Dijak.
I. A lovaknál.

1. Négy éven felüli méneknél 1-ső dij 2 db arany 
vagy ezüst érem, 2 ik dij 1 db arany vagy bronz érem. 
2. Négy éven felüli kancáknál 1-ső dij 2 db arany vagy 
ezüst érem, 2-ik dij 1 db arany vagy bronz érem. 3. 
Méncsikóknál 1-sö dij 1 db. arany vagy ezüst érem

IV. Juhoknál.
1 ?ö dij 1 arany. 2 ik dij bronz érem.

V. Baromfinál.
5. dij 1 frt és 5 bronz érem.

VI. Termény.
1. Gabona 1-sődijul 4 ezüst érem. 2 ik díjul 4 bron­

zérem. 2. Olajnövény, 3 takarmány mag, 4. iparnövény, 
5. gyökérnövény, 6. Tök. ugoka. dinye, 5 ezüst érem 
ő bronz érem 7. Mindennemű gyümölcs 5 drb ezüst és

' munka. 4. Kovács munka. 5. Lakatos munka. 6. Szíj 
gyártó munka. 7. Ruházati czikkek. 8. Fazekas munka. 
9. Megyebeliek vagy egyleti tagok által készítet kisebb 
gazdasági eszközök és gépek. Összesen 9 bronz érem és 
díszoklevelek.

Kelt B - Csabán. 1887. jun. 15.
BELICZEY ISTVÁN, MOKRY SÁMUEL,

egvleti elnök.__________________egyleti titkár.

Felelős szerkesztő : Dr. Zsilinszky Endre

2-ik díj 2 frt vagy bronz érem 4. Kancza csikóknál 1-sö 1 5 drb bronz érem. 8. Szőlő 1 drb ezüst érdem, 1 da- 
dij 1 db. arany vagy ezüst érem, 2-ik dij 2 Irt vagy j rab hrorz érem és díszoklevelek. 9 Zöldség, 10 hüve-

yesek, 11 főzelékfélék 1 db ezüst, 1 db bronz, és disz-bronz érem.
II. A. szarvasmarhánál. oklevelek

1. Három éven felüli bikáknál 1-sö dij 2 db arany VII, Házi iparczikkek.
vagy ezüst érem. második dij 1 db arany vagy bronz 1. Kenderszálakban, fonva és szőnve díszoklevelek
érem. 2. Három éven felüli teh neknél 1 sö dij 2 db! — Fonadékok es kötések vesszőből, és szalmából, gyö- 
arany vagy ezüst érem, 2-ik dij 1 db arany vagy bronz | kényből és czirokból stb. díszoklevelek. 3. Tésztafélék 
érem. 3. Bika borjuknál 1-ső dij 1 dl) arany vagy ezüst | nyersen, díszoklevelek, 4. Sütemények, díszoklevelek. 5.
érpm; második dij 2 frt vagy bronz érem. 4. Üsző bor 
jóknál 1-sö dij 1 db arany vagy ezüst érem, 2-ik dij 2 
frt vagy bronz érem.

III. A sertésnél.
1. Kanoknál 1-sö dij 1 db arany vagy ezüst érem,

Leves etkek, 1 bronz évem és díszoklevelek. 6. Befőttek 
díszoklevelek. 7 méz és viasz, 8 házi szappan, 9 női 
kézimunka bronz érem és díszoklevelek.

VIII Gazd. iparművek.
1, Őrlemény, 2 Kötélverő munka. 3. Kerék gyártó

jó házbóli 14-15 éves fiú k
° 'ti

w tanonczul ||
lífelTétetlk Mezű-Túron’jf\
V §ordá:s $£áts rc$- és löszei- W 

üzletében. n

HIRDETÉSEK.

IV.

•gy'rnn]
ev. ' H

Én, Csillag Anna
185 etméter hossza óriási Loreley-
h ltjain mai, melyet az älta am föltalált 
kenőcs 14 havi használata után nyer­
tem, mely megakadályozza e hajki- 
hállást, elősegíti a hajntivést és erő­
siti a hajbört, uraknál elősegít egy 
teljes erős szakálnövést. röv d ideig 
való használat után a hajnak, valamint 
a szakáinak természetes szint és sűrű­
séget kölcsönöz és megóvja a korai 
őszüléstől a legmagasabb korig. Egy 
köcsög ára 50 kr. 1 frt. 2 frt. Postá­
val küldés naponként a pénz előleges 
beküldése, vagy postautánvétel mellett 
az egé'z világba.

CSILLAG és TÁRSA
Budapest, Király-utcza 26. sz. 
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HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a 
nagyutezán lévő Barid a-féle házban, egy SZÉN, TŰZI-, 
TÖLGY- és SZERSZÁMFA

ÜZLETET

nyitottam s azt dúsan felszereltem.
A n. é. közönség pártfogását kéri

Politzer Mór,

aggoi
körül
tolt

eiégtl
múlj

</j$C

mh? s
X V.v5"

a>

a legkitűnőbb szer minden rovar ellen!
Ez az uj, kitűnő specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a lakásokból, konyhákból és szállókból, va­

lamint a házi állatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. Az igazi csakis névaláírással és védelmi jegygyei ellátott ere­
deti üvegben (Japható. A mit pusztán papírzacskóban mérnek ki, az sohasem igaji „Zacherl-Specialitás“ !

Z ACHERL J., Bécs, I. Goldschmidgasse Nr. 2.

Szarvason: Réthy Sándor, Medveczky József Kun-Szt.-Márton : Vágó és Társa, Némety testvérek, Mező-Berény : Schreih%i- w&ox, Piltz
Mórion Cvünlűc • FlnVinav .Qánrlnr Tnrkpvp • Fiprlpr ma nn frvnrcrv urálinál , . I. j vértan

‘.lőttünk terű.
ű—10

Márton. Szentes : Dobnay Sándor. Túrkeve: Fiedermann György uraknál.

A vidéken „valódi Zacherlin“ ott kapható, hol ,-Zacherlin fair agasok“ láthatók.

Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antal könyvyomdájában 1887.


